第二章
 
具有超级智能的创造者的存在得到证实
 
 
主题大纲
《圣经》之外的证据；根据理性的考察 — — 一个站不住脚的理论 — —
一 个合理性的理论；上帝的特征得到证明 — — 合理的推论


 
即使从无神论者的观点出发，根据对已知事物的见解，合理而又公正地探求未知的事物，这将为没有偏见、明智的思考者指引真理的方向。显而易见，没有上帝的计划和旨意的直接启示，人类只能接近真理，只能得出模糊的结论。让我们暂时放下《圣经》，只从理性的观点加以考虑。
 
一个人能用望远镜、甚或只用肉眼观测天空，观看天空中被造物的无限，看到创造的无限，看到它的匀称、美丽、次序、和谐与多样性，仍然怀疑这些东西的创造者的超级智能和大能；或者推想一下，假定没有创造者，这样的状况纯属偶然，就此程度来说，他完全失去或忽略了理性的思考能力，不知道《圣经》如何恰如其分地把他称为愚顽的人（忽视或者缺少理性的人）：“愚顽的人心里说，没有上帝。”然而这种事情还是发生了，至少说明《圣经》中太多的内容都是真实的，每个有理性的头脑应当得出这样的结论；因为真理是不能言喻的，结果的产生必定有它充分的缘由起因。即使每一株植物和每一朵花，也都会为这一主题显示出充分的见证。结构的错综复杂，形式和结构的精巧美丽，都表明超越人类的智能和大能。人类对自己能力和聪明才智的自夸，把一切都归结于自然规律与自然的一致性和适应性，这种荒谬是多么目光短浅！他们承认自然法则，却否认自然界中有一位智能的立法者。
 
一些人否认有一位智能的创造者存在，他们声称自然是唯一的上帝，所有形态的动物与植物都产生于自然，没有智能的指令执行而能依次发展。他们说，在进化的过程中，一切都被“适者生存的法则”所控制。
 
这个理论缺少证据，因为就我们看到的一切而言，各种生物都是固定的种类，它们不会进化到更高的物种；尽管坚持这一理论的人们不断地努力，但是无论是混合不同的物种，还是制造新的固定变种，他们都从未成功。人们从未听说一个物种变为另一个物种的例子。虽然有的鱼能够在瞬间用鳍作为翅膀飞出水面，青蛙也能够唱歌似地鸣叫，但是从来未听说过它们会变成鸟；虽然有些野兽与人有一点细微的类似，但是完全没有证据可以表明人是从这些动物演化而来的。相反，考察研究证明，尽管同类物种可以产生不同的变种，但是不可能混合成不同的物种，也不可能由一个物种进化为另一个物种。由于同样的原因，驴和马虽然类似，但是不能说彼此相关，因为众所周知，他们产下的后代是有缺陷的，不能再繁殖生育出任何种类的后代。
 
         的确，如果非智能物种是自然界的创造者或进化者，她能够依次发展，继续这一进程，那就不会有固定的种类这样的事情了，因为没有智能，任何东西都不会达到固定的条件。进化论如果在当今有事实根据，那么我们就会看到鱼变成鸟，猴子变成人。当进化论声称智能的生命是由缺乏智能的力量所创造时，我们就可以做出结论，这个理论违背《圣经》，也违背人类的理性。
 
有一种关于通过发展演变过程而创造（人类除外）的理论，对此，我们没有重大的异议，现简述如下：这种理论假设，只要涉及到物种或类别，现在的各类物种都具有稳固的特性，虽然现在的物种可以发展到更高级的标准，甚至发展到完美，但是这些类型或者物种在本质上将永远没有变化。这个理论进一步假设，这些固定的物种并非在最初就被创造成这个样子，而是在遥远的过去在地球上产生的，并且经历了从一种形式到另一种形式的逐渐发展演变过程。在神圣确立的法则控制下，食物与气候在这些进化中发挥了重要作用，使这些发展演变能够继续，直到固定物种得以确立，如同现在所看到的那样，此外不可能出现别的变化，造物主在这一方面显然实现了最终的目标。尽管每一类植物或动物都有能力改良或者退化，但是不会变成、或者从中产生出其他物种。虽然每个物种会达到自己固定种类的完美，但造物主关于物种设计的目标已经实现，就不可能在这一方面有更进一步的变化。
 
据称，目前出现的固定物种，原始植物和动物都在人类的创造之前灭绝了。现在不复存在的动植物骨骼与化石，在地底下的深处被发现，已支持了这一理论。这种观点既没有忽略、也没否决《圣经》的教义 — — 人类是直接和完美的创造，是上帝按照他的精神与道义形象所创造的，而不是进化过程的结果，或许其他的被造物也有共同的特征。这种观点决非使《圣经》的主张无效，而是支持《圣经》的观点；其实，今天的大自然提供了一种知识：一位智能的上帝下令创造了大自然，并且是他的初始原因。人类理性要尽最大努力，追溯已知的事实，探求合理而又充足的原因，总在各种情况下都归功于自然法则；然而在自然界所有错综复杂的系统后面，就是自然伟大创造者的手，是充满智能的全能上帝。
 
因此，我们认为，一位智能创造者的存在是一个充分证明了的真理，我们周围到处都存在着真理的证据：是的，就在我们的心里；因为我们是他的作品，人类身心的所有力量都为一种超出我们所能理解的非凡技能作证。他也是我们称之为自然界的设计者和创造者。我们认为，他制定并确立了自然法则，我们看到并赞美上帝创造工作的美丽与和谐。他的智能设计了宇宙，他的大能支撑并指引着宇宙，他的智能和力量如此不可估量地超越了我们自己的能力和智力，使我们本能地仰慕并敬拜上帝。
 
除非我们能够明白上帝具有与其大能一致的仁慈与美善，不然意识到这位强大上帝的存在，就仅会是对他全能力量的惧怕。藉以能够证实他的存在、力量与智能的证据，我们也就能够完全确信这个事实。我们不但不得不接受这样一个结论：有一位上帝，他的大能和智能不可估量地超越了我们自己的能力和智力；而且还要使自己凭理性去断定：最宏伟壮丽的被造物是不会超越它的创造者。我们必须由此断定，人类中良善和公义最显著的发挥范围也不如造物主的长阔高深，即使人的智能和力量也比不上他的。这样，在我们心智的想象中，我们就有了伟大创造者的特性与品格。他是智能的、公正的，充满爱和大能；与他最伟大的创造相比，他的胸怀必然更加宽广，不可估量。
 
既然我们已经得出关于我们造物主的存在及其特性的合理结论，我们进一步要问：我们对这样一位上帝的期望应该是什么？答案就是，他拥有这些属性，并适度的表明和发挥这些属性。上帝发挥的大能必定是明智、公义、慷慨的，也必会与他自身的特性一致。无论最终的目标意味着什么，无论上帝的大能如何运作，最终的结果必定与他的品格和特性一致，并且他的每个安排必定证实他的无穷智能。
 
如同我们所见，我们周围难以数计的生命和世上种种奇妙不同的物种，这些都证实了上帝大能的运作，还有什么比这种运作更有智能呢？上帝赋予人理性和判断，使人能够欣赏他创造者的作品，能够赞美他的技巧、智能、公义、大能和爱，还有什么比创造人类更合情合理呢？所有这一切，都与我们所知的事实全然相符。
 
现在我们来讨论最后的主题。我们推想，这样一位充满无穷智能与良善的上帝，既然使人这种被造物能够认识他自己和他的计划，他就会被自己的爱与公正所驱使，给予人某些启示来提供人的需要，这样的推想难道不是合情合理的吗？我们还可以再推想，上帝意欲向人类提供有关他存在的目的、他的计划和他的未来等方面的信息，这样的推想难道不也是合情合理的吗？相反地，如果我们再推想这样一位造物主，会创造出人类这样的生物，赋予他们追求未来的理性力量，而却不做出任何对人类有关的计划启示，以满足他们的渴望，那么我们不禁要问，这样的推想难道是合理性的吗？这种想法必定毫无道理，因为这与我们归于上帝的特征是背道而驰的；与公义和爱为特有宗旨所统制的生命是截然不同。
 
我们还可以推论，如果上帝创造人类的时候，他的智能决定不赐予人类关于他们未来命运的知识，也不让他们懂得如何参与造物主的计划，那么确定无疑地，上帝的公义和神圣的爱也一定会受到限制，如此一来，人类的理解力应该是非常有限的，且也不会继续被疑虑、恐惧和无知的痛苦所折磨和困惑；由于这个缘故，上帝大能的发挥也就会受到限制。然而事实上，人类有能力认识上帝神圣计划的启示、承认与他们的造物主的特性之间有所关连，就以这个充足的理由：人类可以盼望上帝在他的智能所认可的时间、以某种方式来提供这个重要的启示。因此，考虑到这些因素，即使我们不知道《圣经》，理性也会引导我们期望和寻找这样的启示，如同《圣经》所宣称的那样。此外，注意到总体创造的次序与和谐，诸如天体和天然系统运行过程中的谐和与井然有序，我们必然会得出这样的结论：一些较小的无规律性现象，例如地震、龙卷风等，只是一些迹象，表明当今世界各种因素的协作尚不完美。我们确信地球上的一切，最终将会像天堂一样地完美、和谐，并会对为何现在尚未达到如此的境界做出一些质疑，对于理性的人来说，提出这样的问题并非不合理的要求；对于造物主来说，他的智能、大能和仁爱都得到证实，要回答这个问题也不是不合逻辑的。因此，我们应该盼望能寻求得到包括这种确信与解释在内的启示。
 
有一种关于上帝对我们人类的旨意和计划的启示，《圣经》宣称它就是这一种启示；因此，在确定期盼这种合乎理性的启示之后，我们将在下一章考察《圣经》的总体特性。如果《圣经》在关于上帝的特性方面的表明和上文讨论过的内容是完美一致的话，我们就应得出这样的结论：《圣经》证实了它本身就是我们所需要的、也是我们非常期望得到来自上帝的启示，那么我们就应该同样地接受它所表明的旨意。如果我们充分认识《圣经》中的上帝和教义，就会有理由确信，《圣经》的描述和上帝的特性是一致的，那就是他在智能、公义、爱和大能力量方面是完美的。
 
“你那好奇的心思，四处游荡，
     探索遍及宇宙的奇迹 — — 他的创造，
承认你的上帝留下的足迹，
     在他面前谦恭地俯首敬拜。
 
“主啊！苍穹宣告你的荣耀，
     你的智能把每个星球照亮；
当我们的眼睛注视你的道，
     我们在更美好的诗篇中诵读你的圣名。”
 
 
阳光普照万物
 
“多么愚蠢，”没有信仰的批评家在喊叫，
用轻蔑的语言和方式，睁着通晓世故的眼睛：
“当要塞间和兵营间重复着
战鼓敲出的不停的挑战，
绿色大地的四周，回荡着教堂和谐的钟声，
营地隆隆的晨鼓准确地报时，
伴随着武装起来的世界上和平的梦境；
《圣经》的神力化剑为犁；
那些沉醉于血酒的民族，
难以置信地发出情同手足的誓言，
如同酒鬼们回答神父马太的召唤。
                                          ***
“用橄榄树叶编织成的路障
挡住皇宫，并拿定主意；
用锐利的《圣经》经文塞住枪眼，并希望
用风的队伍倾覆海军的舰只；
沿着他们的行列，仍将引来众人
为战争的光荣和壮丽的景观欢呼；
忧郁的阵痛仍伴随着逝去的勇士
他的军帽将脱下，佳人的方巾将挥舞；
吟游诗人仍将伴随着英勇的曲调歌唱；
仍将跪在强者面前把他作为英雄崇拜；
黑衣牧师，皮肤红润，头发闪亮，
喝完第三杯诱惑的葡萄酒，
将对自鸣得意和手持刀剑的听众证实
他们同爱的法律一致的交易；
教会为国家和国家为教会的观点将会对抗，
双方都同意唯一正确的就是权利。”
 
啊，少数信仰坚定的人，尽管有这样的冷嘲热讽，
还是勇于坚持上帝的话语，为真理作证，
他们明辨是非的信仰超越了我们邪恶的时代，
越过当今罪恶的旷野
想象那披有绿色长袍的平静未来，
那里有如同点缀着羊绒的群峰，有山间温情缓流的溪水，
小径仍在延伸，道德的责任向那脚步致意，
尽管世俗的智能摇动着防范的脑袋。
没有无神论者冷嘲热讽的致意
就没有来自天堂的真理降临到我们的领域：
人们拒绝相信那真理，还加以嘲弄，
直到真理的祝福来临，像雨露滋润，阳光照耀，恩泽万物。—— 惠蒂尔[1]
 
  



[1] 惠蒂尔（John G. Whittier, 1807-1892），美国诗人，圣诗作者，作品有《听主微声》等。
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