《上帝创世的神圣计划》
 
作者前言
 
本书作者和出版商希望公开地感谢上帝的恩惠，使他们蒙准发行此书，把光明、欢乐以及与上帝的和好同工的关系与许多饥渴、迷惑的灵魂分享。本书第一版以当时的形式于1886年出版。随后迅速不断地再版，并以二十种不同语言印刷，至今这部书已经有近五百万册在全世界人民手中流传。
 
我们不能期望所有这些书都被阅读；但是不断收到的信件使我们确信，这些书在各地人们的心中和精神生活中发挥着巨大的作用。数以千计的读者写信告诉我们，他们已经深受影响，而他们从前完全不相信《圣经》是上帝对人类的神圣启示。另一些人来信说，他们是无神论者或者接近为无神论者，因为他们以前不知道真正的上帝和他那真正的神圣创世计划，也不能接受、认识或者敬拜他们在以往教义中所介绍的那些上帝的特性。
 
在本卷首次出版的五年前，实际上我们曾用另一个书名，以不同的方式充分介绍了相同的内容。那本书的名字叫做《为有思想的基督徒准备的粮食》（「Food for Thinking Christians」）。它的风格有所不同，首先抨击谬误——去除谬误的思想；然后在这点上竖立起真理的建筑。我们最终认识到，这不是最好的方式，因为有的人看到了他们的谬误站不住脚时感到惊慌失措，而未能深入阅读，以致不能在谬误被铲除的地方看见真理的美好建筑。
 
本书则从相反的角度撰写。它介绍真理，展示它的力量和美好，然后建议除去谬误，因为它们不仅毫无必要，而且绝对无用，甚至有害。因此，《上帝创世的神圣计划》的读者在每一阶段的进展中，都会发现坚固信心的力量，并且更加接近主，也因此确信自己是走在正确的道路上。看到真理之后，谬误就会越看越荒谬、越没有价值、越有害，而且乐于抛弃一切错误。
 
当然，强大的魔鬼是不会喜欢让上帝的子民睁开双眼、增加他们对《圣经》的敬畏，以及破除他们对人类教义的信任。因此，正如我们所预期的那样，强大的魔鬼极力反对本书。很少有人意识到撒旦的力量和诡诈；很少有人意识到使徒的话——他指出魔鬼撒旦为了与真理作战，破坏真理的影响力，把自己变为一位光明的使者。很少有人意识到我们那位老谋深算的魔鬼无所不用其计，极尽其力地试图影响上帝的子民，阻碍光明的照耀，使人们避开研究上帝创世的神圣计划。
 
很少有人意识到，从公元325年开始制定信条开始，一千二百六十年中几乎没有真正的《圣经》研究。很少有人意识到，在这段时间内，信条禁锢了千百万人的头脑，把他们束缚在可怕的谬误上，使他们对于上帝的智能、公义、爱和大能的特性视若无睹。很少有人意识到，自从宗教改革以来，即自从《圣经》开始又回到人民的手中，善意但是被迷惑的改革家们被以往的谬误所蒙蔽，所妨碍，反过来却又导致使人民继续迷失于黑暗中的情况。很少有人意识到，真正的《圣经》研究，就如同使徒时期早期教会所实践的那样，仅到现在才回到《圣经》研究的学生们之中。
 
本卷最早版本的标题用的是《千禧年的黎明》；但是我们后来发现，有些人会因此被误导，错误地认为这是一部小说。为了不使任何人感到失望，也为了避免人们因这种误解而购买此书，我们后来采用了现在的丛书系列名称：《圣经研究》，这样谁都不会误解了。
 
许多人询问：为什么在书店里找不到这些书。我们的回答是这样的：尽管书商们会非常愿意拥有这些书，但是确实有一些宗教狂热分子不允许他们出售，并进行威胁，要加以抵制。首先，这似乎是一场巨大的灾难，仿佛魔鬼的力量得到允许要阻止真理的传播。但是，上帝以他的恩典支配着这件工作，因此，今天可能没有其他书籍像本书一样如此大量、稳定地发行。那些心存偏见的人拒绝阅读并反对本书，因为他们相信了谎言和误传。
 
许多人从未阅读这些书便将其焚毁，他们只是受到误传的影响。在欧洲中世纪的黑暗时期，耶稣的追随者正是这样，他们受难殉道。是的，耶稣自己就是在那些不理解他及其教导的人们手上遭受苦难，圣徒彼得就曾尖锐地指出：「弟兄们，我晓得你们作这事，是出于不知，你们的官长也是如此。」（《使徒行传》3:17）；保罗也宣称：「他们若知道（这智能），就不把荣耀的主钉在十字架上了。」《哥林多前书》2:8。
 
但是，如果说本书的敌人充满怨恨、不公正和不诚实，那么相反，它的朋友们则会非常兴奋，充满热情。人民手中数以百万的书籍，均通过本书的朋友之手分发出去的，他们带着对真理的爱，为本书的流传献出了时间与力量。写到这里，我们知道事实上约有六百位来自不同行业的基督徒，「放弃一切」现世的事务、职业和雄心壮志，使他们能够荣耀主，通过把这本小书放到那些饥饿的圣徒手中，使他们得到祝福。这些人中有医生、教师、护士、牧师、理发师、技师，他们都是来自各行各业的人，他们各自的心都被上帝的爱所感动，便渴望把这祝福传递到他人的心灵中。
 
本书以低廉的价格出售，一些买宗教书籍的小贩把它们带给公众，几乎不能做到收支相抵。但是，如果为了主、为了真理和兄弟们的缘故，他们有时的穷困，以及一些不便和剥夺也认为是值得忍受的，他们会更加喜乐。善工还在继续，在基督里的生命信息正不断地在传递。现在本书的销量巨大。愿它在未来的日子里会与过去一样得到巨大的祝福。作者与出版者别无他求。
 
向所有读者致以最佳的祝福。
 
在主里的仆人
查尔斯·Ｔ·罗素
 
于纽约，布鲁克林
一九一六年十月一日
